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T t’won 226 
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reaîni »»torităţi 600 lei.
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O greşală istorică
In timp ce, pretutindeni, fla

căra distrugătoare, prin panica, 
mizpria şi anarhia deslăntuită 
de focul ucigător al dezastrului 
hideo-comunizt, a impus şi im
pune tuturor statelor civilizate, 
culte şi dornice d̂e progres, 
luare de grabnice şi eficace 
măsuri pentru stăvilirea şi stin* 
gerea acestui pârjol social —, 
la noi, din mici calcule de in
teres imediat, se comite apă
sătoarea greşală istorică de a 
se călca vârtos peste glasul 
plin de îngrijorare al conştiin
ţelor naţionale* spre a se lăsa 
In schimb, cele deschisă cini
cilor distrugători şl intensificării 
impulsiunilor lor primite.

De câtva timp presa româ
nească naţionalistă nu mai 
poate demasca îndeajuns opi
niei publice româneşti diabeli
edé planuri de distrugere ale 
duşmanilor tării şi neamului 
nostru. Nesocotitul sau mai 
bine spus nenorocitul gest al 
celor ce astăzi, fac echili
bristică politică — dansând ele
gant într’o atmosfera de cer- 
futidine profesionistă.... pe firul 
încordat al celor două lumi 
contrare, — a frânt fără milă 
penele puse în slujba noului 
spirit, necesar regenerării nea
mului nostru.

Aşi face un lucru prea banei 
enumărând aci toate meritele 
adevăratelor tribune ide sinceră 
simţire românească. Fără să 
exagerez însă,’ nu pot totuşi tre
ce peste realele merite.^ale pu
bliciştilor români fără de ale 
căror pene n'ar fi fost posibilă, 
nici în trecut nici în prezent, 
redeşteptarea noastră naţională. 
Astăzi, în afară de cuvântul vi
brând de îngrijorare şij de dra
goste, pentru viitorul neamului 
nostru, a celor ce văd în iudeo- 
comunism cauzele pierzaniei 
ce ne pândeşte şi în afirmarea 
conştiinţei româneşti, unicul 
drum pentru salvarea indepen
denţei noastre ca stat naţional, 
numai prin scrisul răscolitor al 
penelor româneşti naţionaliste, în 
sufletul generaţiei întregitorilor 
de ţară şi a fiilor ei, — s a tre
zit ecoul nedreptăţilor ce trebue 
să sfârşească şi-al înfăptuirilor 
necesare pe întregitele melea
guri.

Crudele şi dureroasele ade
văruri cuprinse în demascarea 
sălbaticelor planuri de diabolică 
disli ugere, ia care se dedau 
perciunaţii adepţi ai minciunei 
marxiste, a indignat adânc su
fletul acestui popor care s’a do
vedit a fi cuminte, prea tole
rant şi mai mult de cât civilizat 
în raporturile lui cu neobarbarii 
ce l-au cutropit, sufocându-1.

Arderea ziarelor evreo-comu
niste şi întreaga exteriorizare a 
revoltei adânci şi implacabile 
ce a cuprins conştiinţele româ
neşti în faţa tristelor realităţi nu 
este decât avertismentul dat 
percinaţilor provocatori ce, eri
jaţi în mentori ai gândirii pă
mântene, nu urmăresc decât o 
grabnică şi groaznică distru
gere a neamului nostru.

Greşit interpretat, acest aver
tisment a speriat grozav nu

numai pe „pacifiştii* ^împodo
biţi cu perciuni ş*ci, cceace e 
trist, şi pe cei ce necunoscând 
nimic din grozăviile sinistrelor 
planuri jidoveşti şi nici nesim
ţind nimic din svâcnirile de tre
zire ale unui popor aproape ră
pus de mizerie, suferinţă şi ti
ranie venetică, s’au cramponat, 
surâzând triumfal în condamna
bila lor inconştienţă, de slabul 
argument al unei „necesare“ 
dar trădătoare păci. „Războiul 
este un lucru grozav nu însă 
tot atât de cumplit ca o pace 
rea"...

Lupta cea mai grozavă are 
totdeauna un sfârşit. O pace 
rea însă, o pace umilitoare, 
silnică, îşi prelungeşte mereu 
crescând, neînchipuit de dure
roasele consecinţe dela o cioc
nire la alta. Probabil, prelungi
rea la infinit a unor asemenea 
consecinţe nefaste, de pace for
ţat impusă, au voit-o cei ce, 
complăcându-se în această si
tuaţie nu s’au obosit să înţe
leagă că atât timp cât jidanii 
vor păstra în hidoasele lor 
mâini poziţiile dominante ale 
vieţii noastre social-economice, 
niciodată nu se va ajunge la un 
echilibru intern, la acea pace 
desăvârşită — pe care nu o 
poate făuri decât triumful ere- 
zului redeşteptării naţionale.

Fără îndoială gestul celor ce 
au oprit demascarea prin scris 
a uneltelor Moscovei aduce auto
rilor lui un mic şi imediat pro
fit. Pentru sufletul românesc 
însă prin gestul care brutal a 
oprit profilaxia neamului nostru 
de cea mai groasnică maladie 
socială, aceştia s’au făcut vino
vaţi de cea mai calificată gre
şeală faţă de aspiraţiile poporu
lui nostru.

Toţi suntem oameni, toţi gre
şim. Când însă, în loc de a se 
strădui în atingerea ţelului unui 
neam întreg — în al cărui su* 
flet pulsează tot mai viu noul 
sp rit constructiv şi în al cărui 
entuziasm nemărginit pentru o 
Românie a Românilor se aude 
tot mai puternic şi mai hotărât 
glasul instinctului pozitiv de 
viaţă românească — se sugrumă, 
printr’un nesocotit gest, tendin* 
jele de sinceră simţire patrio
tică, schilodând sufletul unui po
por ce vrea să trăiască demn, 
şi în acelaş timp forţându-1 să 
ducă mai departe jugul neoro- 
biei iudeocrate, se comite nu
o greşală obişnuită, trecătoare, 
ci o greşală istorică 1 !

Care conştiinţă românească 
poate vedea în sugrumarea în
făptuită de inconştientele cozi 
de topoare, altceva decât o ne
dreptate oribilă şi o nenorocită 
greşală faţa de viitorul neamu
lui nostru ? !

..Urmaşii marelui patriot Bră
tianu ar trebui să înţeleagă că, 
ascultând de categoricul glas al 
sângelui, chiar dacă ^neamul ro
mânesc merge pe o cale gre
şită, conştiinfa demnităţii na• 
fionale este şi oa rămâne îm
păcată, căci luptă pentru aoă~ 
rarea şi păstrarea credinţei stră
moşeşti, a  tronului şi a libertăţii 
noastre nationale. '

De asemeni, consecvenţi prin* 
cipiilor lui, ar trebui să se folo
sească de situaţia politică în 
care se găsesc astăzi, nu nu* 
mai spre a creia o atmosferă 
favorabilă afirmării conştiinţei 
naţionale de redeştepte re a po
porului român, ci chiar să întă
rească această conştiinţă azi re* 
deşteptată printr’o ordine poli
tică curajoasă şi bine definită. 
Ar pune astfel baze solide unei 
măreţe opere demnă de succe
sorii unor înaintaşi, a căror sin
gură grije a fost o mare dra
goste de neam şi de fară, — 
lăsând urmaşilor lor, atunci când 
timpul se va împlini, exemplul 
unui celd patriotism.

Sufletul lor însă, în loc să se 
înflăcăreze de revoltă şi ură 
contra neobarbarilor cutropitori
— a căror sălbatece pofte de pă
timaşi distrugători au fost de 
atâtea ori dovedite — şi de sin
ceră şi adâncă dragoste pentru 
poporul român sărăcit, umilit şi 
tiranizat atât amar de timp de 
păgânele lifte, e adormit prea 
de vreme de gloria unui trecut 
luminos dând astfel posibilita
tea tuturor lăturilor galiţiene, 
scurse în toleranta noastră ţară, 
să-şi toarcă în tihnă caerul dia
bolicelor lor gânduri...

...Pe deasupra frontierelor fla
căra iudeocomunismului ucigă
tor trimite limbi uriaşe de foc 
mistuitor pe întregitele melea
guri strămoşeşti. Şi dacă puter
nicii zilei nu vor înţelege în 
faţa îngrijorării mereu crescânde 
ce a cuprins sufletele româneşti, 
să revină în cel mai scurt timp 
asupra măsurilor prea în pripă 
luate, posteritatea le ua păstra 
în memoria oiitoarelor generaţii 
pata murdară şi de neşters a 
unei auto-stigmatizări.

In acests zile de suprem e* 
fort naţional, profunda şi îndrep
tăţită revoltă a conştiinţelor na
ţionale faţă de mişeleasca su
grumare a idealului ce cloco
tind pulsează implacabil în su* 
fletele româneşti, ar trebui să 
facă să înţeleagă pe cei îmbui
baţi în păcate că o greşală, a 
cărei funeste şi nebănuite con
secinţe se simt, nu se  uită şi 
nu se  iartă niciodată.

C. I  O.

UN A CO RD AUSTRO- 
GERMAN a fost adus J a  cu
noştinţa publică Sâmbătă. In 
înţelesul acestui acord Gërma* 
nia recunoaşte 1) deplina suuera• 
nitate a statului federal aus
triac. 2) Fiecare din ceie două 
guvern consideră forma politică 
internă existenta în cealaltă 
tară, inclusiv chestiunea nb|io* 
nal-socialismului austriac, drept
o chestiune internă privind cea* 
laltă (ară şi asupra căreia nu 
va exercita nici o acţiune di* 
rectă sau indirectă.

Acest acord a venit pe neaş
teptate producând surprindere 
şi fiind viu comentat de presa 
mondială.

D-l N. T IT U L E S ftl a sosit 
pe neaşteptate în jură, fiind 
primit în audientă Ia Suveran 
şi având mai multe Întrevederi 
cu membrii guvernului.

Sosire a jd*lui Titulescu stă în le* 
getură cu evenimentele externe.

„Religia este problema mântuirii“ — scrie ofi
ciosul naţional-ţărănist. * - 

Pentru aceea cerea Socor prin „Zorile“, d-^ui 
Maniu, să distrugă religia !

— Marea întrunire din Tinca. 5000 ţărani români 
alături de d-l deputat Dr. Petre Popoviciu. —

Duminecă s’a flnut în orăşelul 
Tinca o mare întrunire o „Fron 
tului Românesc* din această pla
să, la care au participat şi de' 
lege ţi din plasa Beliu în frunte 
cu d-f dr. Petre Tlenu delegaţi d n 
plasa Salonta în frunte cu rf-1 
Augustin Pantoş şt cu d nii D r. 
Florian Botău şi Nicoiae Rusu. 
Peste 5000 de tirani au Intrat 
dimineaţa la orele 10 în orăşe* 
Iul Tinca cu muzici şi cu z .ci 
de steaguri. Pretutindeni mere 
însufleţire şi ordine exemplară.

La orele 10 a avut loc defi
larea legiune i vala he. Defilarea 
a fost condusă de d-l Gheorghe 
Roxin preşedintele „Frontului 
Românesc“ din plasa Tinca. 
Preşedintele organizaţiei jude
ţene, d l deputat Dr. Petre Po« 
povici, a primit di filarea în con* 
jurat fiind de d nii Dr. Cornel 
Ghimbăşeanu deputat de Târ
nava Mică, Reve rendisimul loan 
Buteanu canonic episcopesc, 
Amos Borlan fost deputat, 
Iosif Tărău fost deputat, Au
gustin Barna fost consilier mu
nicipal, Martin Siminescu fost 
consilier municipal, Căpitan Va* 
sile Simon, Dr. loan Quai lost 
primar, Teodor Ilie, director, 
Gheorghe Bologan director înv, 
Dr. loan Mureşanu advocat, 
Guide Qjiai inginer, preot Cer- 
nău, Dr. Petre Tianu advocat, 
preot Bulzan, Dr. Emil Centea 
advocat, Dimitrie Hsşa&M^nolar 
pens., Dr. Florian Botău advo
cat, Dr. Boieru advocat, Nicoiae 
Negru) director înv., Augustin 
Pantoş, Assen Paşcu, Gheorghe 
Cion, căpitan Gheorghe Seri
ben, Popoviciu Aiexendru, Cor
dea Ilie, loan Minei director înv, 
Toader Diaconescu, Nicoiae 
Paina, Faina, Chivaii loan, Cris* 
tea, Rusu Nicoiae, loan Popa, 
Mot* Berindean, etc.

După defilare miile de săteni 
s’au înşirat în féfa tribunei ridi
cată în piaţa mare. Pe lângă 
drapele sătenii mai puitau pla
carde cu : „Trăiască Alexandru 
Va da Voevod*, Trăiască coman
dantul Bihorului Dr. Petre Po* 
poviciu, Trăiască Aurel Vlad, 
Dr. V. V. Tilee, Dr. Emil Hije- 
gen. Dr. Voicu Niţescu, D. R. 
loanffescu, C. Angelescu, apoi 
„Jos cu bolşevicii, Jos cu par* 
hdul International ţărănesc, Jos 
cu jidanii şi străinii, Vrem Nu
merus Valahicus, Vrem ca Ro* 
mânia să fie a Românilor, Tră
iască Presa Românească, „Uni* 
versul**, „Curentul*, „Porunca 
Vremii*, ^„Gazeta Transilvaniei* 
şi „Steagul Nostru*.

Cuvântările rostite .

Adunarea a fost deschisă de 
d 1 Gheorghe Roxin, preşedintele 
„Frontului Românesc* din plasa 
Tinca, care a salutat pe d l deputat 
Ghlmbăşanu, delegatul centrului, 
pe d 1 deputat Popovici preşedin
tele „Frontului Românesc* din Bi* 
hor precum şi pe ceilalţi intelectu
ali veniţi la această frumoasă ma< 
nifesta)ie românească, dela gra
niţa de vest. Bravii ţărani din

plasa Tinca — a spus d-sa —  
înţelegând marea porurs ă a 
vremii au ştiut să răspundă cu 
entuziasm şi însufleţire a che
marea marelui nostru conducă
tor Dr. Alex. Vaida Voevod. As
tăzi partidele politice din p lasa  
Tinca sunt complect desfiinţate 
iar românii strânşi uniti si/fr 
steagurile „Frontului Rom ânesc* 
aşteaptă cu încredere ordinul 
dela comandantul suprem.

D l dépitât Dr, Petre Popo* 
viciu preşedinţi le „Frontului Ro* 
mâne sc“ bihorean, pr mit cu fur
tunoase apl&uze însufleţite de 
către miile de ţărani ven ţi diti 
comune îndepSrtâte prin călduri 
tropicale şi în toiul muncii câm * 
puluf, a spus în rezumat :

Din aplauzele d-voastră văd 
că d voastră aprobaţi cu însu-' 
fit ţi re pasul care 1 am făcut în 
iarna anului trecut, când împre
ună cu prietenii mei din partidul 
nafional*târănesc ne-am et jşat 
merei mişcări de redeşteptare 
neţSonela, condusă de cel mai 
mare român al tării, de coman
dantul nostru Dr. Alex. Vaida 
Voevod. Sunt fericit că tă anii 
români din acest judeţ au înU* 
les atât de bine apelul d iui 
Vaida Voevod şi pe deasupra 
tuturor partidelor politice s’au 
înregimentat cu credinţă în 
„Frontul Românesc* care sin* 
gur cuprinde astăzi pe toţi ro
mânii iubitori de o dreptate ro
mânească.

Ea care sub toate guvernările 
national ţărăniste am f; st prerf 
fectul acestui judeţ, al cărui fiu 
sunt, cunoşteam mai bine ca 
oricare altul grijile şi nevoile 
populaţiei româneşti şi cunoaş- 
team deasemenea greutăţile cari 
trebuie să le întâmpine românul 
în acest judeţ cu o populaţie 
românească din partea străini
lor, jidani şi unguri, cari şi as
tăzi după 17 ani dela unire stă
pânesc bogăţiile acestui judeţ. 
Ca deputat român al acestui ju
deţ puteam eu care să nu mă 
pun în fruntea acestei mişcări 
care vrea să aşeze pe români 
în drepturile lui fireşti?

Lupta noes'ră este dreaptă şi 
sfântă. In România Mare noi ro
mânii nici muncitori nu putem 
să fim pe la fabrici şi întreprin
deri. Prin nepăsarea partidelor 
politice şi prin tembelismul unor 
conducători lipsiţi de o inimă 
românească am ajuns slugile 
străinilor în propria noastră tară 
pentru care s’au jertfit părinţii 
şi înaintaşii noştri.

Noi românii trebuie să ne ri
dicăm astăzi cu toată puterea 
împotriva comuniştilor distrugă
tori de credinţă strămoşească, 
de biserici, de familie şi de sfânta 
proprietate, căci prin aceasta ei 
nu vor altceva decât să împli
nească o poruncă talmudică de 
a subjugi cu totul pe români 
poruncilor lor de distrugere. 
Atunci când în Italia era ame
ninţată de comunism s'a găsit 
un Musolini care să cheme la 
conştiinţă naţională poporul Ita-
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Han şi ift*ă astăzi dă înlHtta 
f sdstH domneşte o exemplară 
ordiae şi iot itelisnut îşiflăseşte’
o existenţă asigurata,- Töt ass 
şllm că Alunei ^ând Germania  ̂
ora araeslnt^iă decomufcîsm, s’a? 
Ivit un rH’ttţr *cafe să rédea 
Germania nşţluaei germene.' 
Vedem\|n «thimb R jsîa bolşe 
vizată tâftfind în mizerie» cu bi j 
sericUe închise şl cu ţărani Hă 
mânzi şî batjocoriţi şi acum când 
în România propag*ndi comu
nistă şl a arătat colţii, s’a ivit a* 
cei mere român care este d-1 
AJex. Vâidi Voevod şi ache* 
mat neţîa la conştiinţa. Suntem 
siguri că şi noi vom învinge ; 
căci dreptatea este de partea 
coes ră şi că vom putea să fa
cem ca aceesti Românie să fie 
a românilor.

Cu credinţa în Dumnezeu să 
ducem lupta sub st?ag$l „Fron
tului Românesc* ca atunci când 
ceesui din urmă ne va bate să 
putem închide ochii liniştit’ că 
ne am făcut datoria către Neam, 
Ţară şi Rege. (Ultimile cuvinte 
rostite de d-1 deputat Popoviciu 
«u fost acoperite cu furtunoase
ap lau i).

D-l canonic Ion Buieanu în 
tr’o frumoisă cuvântare erată 
iupteie duse în trecut de marii 
bărbaţi ai neamului, pentru drep
tatea românească şi împotriva 
străinilor caii ne-eu ţinut sub 
jug^t neamul atât politiceşte cât 
şi i co«omiceşte.

Noi preoţii români — a spus 
d-sii — vom merge cu crucea 
în fruntea ţăranilor român’, căci 
daloita noastră este sä fim tot 
deauna acolo unde bute inima 
adevărat românească. Vom urma 
cu credinţă pe marele nostru 
conducător D . Alex. Vaida Vo 
evod căci lupta pe care o duce 
e  şi românească şi creştinească 
precum conducătorul nostru este 
ş! un mare ro.nân şi un bun 
creşt'n.

Delegatul centrului d-l dep. 
Cornel Ghimbăşan, fiu el jude
ţului Bihor, îşi exprimă nespusa 
bucurie, că, di p i 15 ani reînior- 
cându se î?* jude (ui său, rt găseşte 
popot ui in marea tabără româ
nească fuptâcid cu entuziasm şi 
credirtţi sub comanda dlui dé
bitât Pâtre Popovici. Aduce sa- 
lutul comandantului suprem Dr. 
Alex. Vaida Voeved, şi al foş
tilor miniştri şi fruntaşi ai miş 
carii noastre cari au fost împie- 
decaţi să vină Ia această gran 
dloasă manifestaţie românească.

Vorbind de partidele politice 
arată unde au dus ţara parti
dele cari au trecut pe ia cârmă. 
Ştiţi prea bine — a spus d sa

— că în  timîîul guvernării na* 
ţ onal-ţărăniste dela tib m a  par* 
lamentálni Vau adus grave în 
vinuiri de către Dr. Lupu — c e l 
care şi-a mâncat partidul ş r  pe 

; partizani cum îşi măftân oăs "foMa 
purceii —  In faimoasa afacere! 
Skoda, apoi în contrabanda cu) 
spirtul negruşi îa ^ e ie  «arultef 
ticăloşi, «a astăzi âă-I ^redeml 
pe aceşti bolşevici fărăâlşti să-- 
rutându-se bot în bot cu acest 
Dr Lupu. Despre partidul liberal 
ce să vă mai spun decât c i  îşi 
face de cap.

Acum decurăftd faimosul Dr, 
Lupu s’a dus în Franţ* unde s*a 
plâns împotriva noastră a roma 
niior, cum făceau ticăloşii îq 
vremea turcilor, d f̂ainfrâad Ţ^ra 
românească în faţa străinătăţii 
şl implorând ajutorul primului 
ministru l-dan Leon Blum ca să 
dea România pe mâna comuniş 
tilor. Dar să ştie Dr. Lupu că 
în ţ$r3 asta nu se mai poate 
întoarce fără să fie pedep^t de 
către neamul româaesc. Noi nu 
suntem slujile lui Leon Blum 
precum na mai prem să mai 
fim stâpâmţi de străini. în ţ ra 
noastră. La cârma ţării trebuie 
să vină un guvern al demnităţii 
naţionale în frunte cu d 1 Dr, 
A?ex. Vaida Voevod ca să spele 
ruşinea ce ne a făcut o Dr. Lupu 
şi armeanul Madgetra.

Noi trebui« să ne strângem 
cu toţii în »Frontul Româaesc* 
ca să înfrângem germenul bol 
şevismului, să aşezăm pe români 
în drepturile ior fireşti căci ait 
fel azi mâine ne vom vedea tră
daţi de liftele păgâne. Aveţi aici 
în judeţ un comandant vrednic, 
pe deputatul vostru Dr. Petre 
Popoviciu, cu care o luptă nu* 
mai câşiiga se ooate. Numele 
lui Dr. Pitre Popoviciu est? 
rostit bz\ cu evlavie de cei peste
o jumătate de milion de român! 
din cele 423 de comu ae dia a 
c si judeţ Ceasul biruinţei se 
apropie. Să strigăm deia această 
marg ne de ţară că suntem uniţi 
în jurul steagului ridicat de Dr, 
Alex. Vaida Voevod şi să stri
găm într’un glas: Trăissce Regele. 
Muie de ţsrani să descopere şi 
jură credinţă M. S. Regelui şi 
»Frontului Românesc*.

D-1 Augustin Barna, inimosul 
secretar general el „Frântului 
Românesc di« Bihor s^une la 
résumât următoarele :
^  D că noi toţi câţi surtenr* eicl 
astăzi am fi eosit dintr’o ţsră 
îndepărtată cu avionul şi a in fi 
aterizat aici în Tmca în mijlocul 
acestei regiuni româneşti şi n’am 
şti că aici e ’Rinrâûa Mare, şt 
am privi în jurul nostru firmele

Piaţă : Sckw«rz,’Szabo, Klein,} 
Obermacher, Takarék, PenszHr, 
Smilovici etc. vă întreb pe -dv. 
ce ati crede că  îa ce ţară trăim ? 

ii(In Palestina — rëspunde mul- 
ţiroefc) Dacă am pleca 4 e  idei 
delà granifa de vest a ţăriipână 
Ia Marea Neagră peste oânipv, 
vă întreb pe vot că oa?e. pe cîne 
găsiţi scormoiüod pămâmtui In 
arşiţa soarelui şi îndurând mi* 
zerii şi nevoi? (P e ţăranii ro
mâni — răspunde mulţimea). 
Căutaţi la percepţiile din ţară 
şt veti găsi pernele ţăranului ro 
mân ridicate de fisc, iar străinii 
se plimbă la breţ cu percep 
toril, car! nu i supără. Astăzi 
numai românul pPteşte impozi
tul real după ce câştigă. Negus
torii străini, fabricanţii şi brave* 
tarii însă prin fel de fel de ti 
căloşii fraudează fiscul. Breve
t t e  statului sunt în manile sfrăi 
rilor' Numai î i  Oradea sunt 
aproape 2000 debreoete în mâ* 
nile jidanilor şi ungurilor. I = â 
cg statul nostru românesc dă 
brevele pentru duşmanii p trief, 
în loc să Ie dea Românilor Cari 
au luptat pentru acea8*® t'-ră. 
Fabricile si întreprinderile suni 
conduse de străini, iar românul 
nici ca muncitor nu poste pă
trunde în ţara lui ca să şi câş 
tige o bucată de pâine.

Gazetele jidoveşti Dimineaţa, 
Adevărul, Lupta, Zorile otră
vesc suflatele neamului prin 
propsgandi comunistă provo
când anaih a în ţară.

Suntem acuzai că am fi fas
cişti sau h'tîerişti şl că ne-am 
fi îndepărtat de poporul francez, 
popor latin ca şi noi, care ne-a 
sjulat în ceasuri grele. Să ştie 
toată lumea că noi nu suntem 
hftlerişti ci suntem români şi
1 t̂ini şi suntem alături de popo
rul francez  dar nu suntem şi 
nu vom fi nici odată alături de 
evreii şi comuniştii lui Leon 
Blum

Fiindcă d ferlţi agenţi ai par* 
tiduluf national ţăran- sc bazaţi 
pe cele auzite la Vinţ răspân
desc i i i  de fel de calomnii la 
adresa Suveranului nostru vă 
rog pe d v. fraţi români ca să 
nu daţi ascultare acestor min
cinoase şoapte. Loviţi in cap 
pa toţi acei ticăloşi cari răs
pândesc asffel de calomnii. 
„Proatul Românesc* este ală
turi de Mejestitaa Ss Regsle şi 
noi înţelegem să facem zid pu* 
emic în jurul Sivertnalui nos

tru iubit (Lungi aplauze şi acia* 
msri),

Guvernul actual trebue să 
pUee şi lupta noastră trebuie s  ̂
cuprindă ţara întreagă ca încă

14 I U L I E

Serbarea naßüaia a franţei
In fiecéTe an Fr^iţa sărbăto

reşte aniversarea zilei de Í4  
IriRe 17d9:4 căderea BâsfHfei eu 
^rbuşirea unui rrgTm politic 
nefast ş! apăsător înlocuit eiu 
instaurarea regimului Libsr-l 
tăţii, Egalităţii şi Fraternităţii.

Aceste cuvinte cu rezul* 
tate aşa de fericite pent u 
vipţfî de Stat a Franţei şi dela 
care s’au împărtăşit atâtea po 
poere, cari le-au întronat, scutu
rând la rândul Ior jugul poetic 
şi social, apar az*, când o 
nouă aşezare se qSseste la con
ducerea vieţei int erne a marei 
republici ca un mare semn de 
întrebare.

Va reuşi guvernul prezidat de 
un semit, d-I Le*n Blum, să 
pî?str<pze aceste bunuri, cari au 
continuat a străluci timp de un 
secol şi jumătate, sau datorită 
spiritului anarhic instaurat odată 
cu preluarea frânelor Sktului de 
către qovernul socialist, va a* 
duce Franţa spre p^ăoastie?

AM&tSm dela 4 lunîe a. c. 
dată când guvernul socialist a 
fost chemat la cârmă, la acte 
care dau de gândit factorilor 
răspunzători ei Franţei şi în 
special factorului suprem — po

porului francez. — Grevele ie  
tin ldfiţ sprijinite pe acte de té-
róáíe ca: ofcupéf#a ^ffibtifê&ôr, 
sechestrarea personalului h  äh
nle söfperior în> tîmp «•'<» le cjfu
ir le pe itru c l  s a muncitorească 
8 obţin Sïb ameninţare şi pre
siunea străzii. Ciocniri violente 
cu urmări tragice au ioc în plin 
centrul Parisuiui iar flamura ro
şie 8 conunismuiui fl itură la 
Marsilia ridicată in sunetul In
tern iţionalel.

Un val de anarhie pare a se 
fi abătut asupra Franţei şi dato» 
ria poporului foncez este ca în 
aceste clipe hotărâtoare, făcân- 
du-şi un mai amănunţit examen, 
să vadă din vre^ie pericolul 
spr<5 care s’a avânt-it prin cu
vântai rostit îîi faja urnelor şi 
care a desemnat regimul socia
list la conducerea destinelor 
sale, reacţionând la t mp

14 Iulie, zî mire ualionălă, a 
cărei aniversare provoca sită* 
daiă o mare însufl :tirci cum vei 
fi serbată azi îa aceste clipe de 
nelinişte şi nes^garanţă prin cere 
frece poporul francez şi când 
n u rie  6cte ele cflor dela 4789 
s jnt umbrite de greve şî acte 
anaihlce ? N. T, S .

îa această toamnă să putem . 
saluta un guvern adevărat ro* ' 
mânesc în frunte cu d-1 Vaida- 
Vo«vod (Aclameţiuni nesfârşite).

D l N. Negruţiu î i  v.-director 
arată lupta ce au dus o stră
moşii noştri şi iace o fericită 
comparaţie între mişcarea de 
atunci şi între mişcarea naţio
nalistă de azi condusă de d-1 
Vaida-Voevod. A^ată apoi cum 
talmudul porunceşte evreilor ca 
»ă iistrugă eşezâmintaie creşti- 
ne^ti.

D l Dr. Petre lianu preşe
dintele „Frontului Românesc* 
din plasa 3 J iu  mulţumeşte să 
tenilor cari au venit din mari 
in dtp ăi tari să asculte cuvântul 
adevărului românesc şi în
deamnă populaţia ca să lupte 
cu în?ufl 4 re şi clan pentru iz
bânda steagului ridicat de d-1 
Aiex. Viida-Voe*od. Bihorul ur
mează cu credinţă pe d puietul 
român?lor din acest judeţ dr. 
Petre Popoviciu preşedintele 
»Frontului Românesc* şt se ia 
p5dă ca de satana de strèini şi 
de înstrăinaţi.

Cu acestee măreaţa adunare 
a luat frfârşit.

in atentinnea peas militari.
Tabelul emis de Direcţia 

Pensii Militare, cuprinzâad nu
mele ofiţeriio p?n^ionari şi ur
maşilor lor, căfor-i începând cu 
Inna Iulie a. c, ur neezâ a li se 
plăti pensiile de către autorită
ţile n ilitare, — ş. a. în judeţul 
Braşov de casierie  Regimentu- 
Iii 89 Infanteria, — se găseşte 
spre ştiintă afjşat în hoalul Cer
cului Militar pe Promeiadă şi 
la biroul Pens iâor in oficiul Ad- 
m;nistraţiei financiare.

Todte persoanele indicate în 
acel tabvl sunt rugate a se pré
senta per son 11 în ziua de 16 
sau 17 a a c e ş t i  luni, îatre orele
3 şi 6 d, a. la Cereul M Htar 
cu Libretul de pensie complectat 
şs semnal pe luna în curs pen
tru verif care, p?ecu n şi p^ntiu 
a primi şi semna Libretul com* 
plementar privind sporul de pen
sie acordai

Toţi ceilalţi ofiţeri sau urmaşii 
lor, cari nu sunt indicaţi în sus
menţionatul tabel, vor primi — 
ca şi până acum — psnsiik prin 
Administraţia Financiară.

Părerile unui cetitor obiectiv

Presa românescâ locală
si cetitorii români

De multe ori mi am pus între* 
barea : de ce oare activitatea 
ziaristică a presei locale (pro
vinciale) româneşti este atât de 
anemică şi puţin desvolletă?

în judeţul Braşov 60%  din 
populaţie sunt Români şt numai 
40 7r> sunt saşi şi unguri şi cu 
toate că acest oraş Istoric este 
un centru mare industrial şi cui» 
tura), afară de câteva reviste lu
nare cu caracter cultural şi lit 
rar bine apreciat, avem nun>ei
2 ziare româneşti, cere aparr^ 
guiat — unul de două ori pe 
săptămână şi altul odată pe săp 
i$mână — şi încă unul sau două, 
care a per, cum 8*lr zice, din an 
în Paş)S adecă când pot ş cum 
ţiţot... In acelaş timp saşii au 2 
ziare zilnice, iar ungurii au mai 
multă ziaie, care se înmulţesc 
aproape anual şi care de multe 
ori informează tendenţios pe ce
titorii lor asupra evenimentelor 
d*n România.

Care sunt cauzele acestor a- 
nomalii ? Cauzele princip sie tre
bue căutate la cei 2 factori com

ponenţi ai unui ziar — ziarul 
editat şi cetitori :

/. Ziarul editat. Uaui ziar, ca
*ă fie cetit, i se cere sâ fie o* 
biectiv, bine informat şi cu ma* 
tériéiül cât mai variat şi veşnic 
nou. Ziarele româneşti locale, 
(exceptând ziarul „Gazeta Tran
silvaniei" din păcate excelează 
p in complecta lipsă a materia
lului interesant informativ (util) 
Ce ?ă citeşti într’un astfel de 
ziar ? Din patru peg miţe câ e 
are, una e psgina aşa zisă ii* 
terară, alta pagina bisericească 
cu taxie din Sf. Scriptură şi res 
iul ziarului cu anunţuri oficiale, 
de licitaţie etc. Rar ee mai gă
sesc şi câteva informaţii luate 
cin ziarele sosite din Capitală, 
pe cere le ai cetit deja din pri
mul izvor de informaţie. Şi dacă 
se mai adaogă dtn când in când 
lungi şi plictisitoare articole cu 
osanale cântate pe seama şefu* 
tui politic şi „binefăcătorul po
pulaţiei locale" etc. (depinde de 
ce partid e subvenţionat ziarul), 
atunci vom avea un portret fi
del al unui ziar local.

In asemenea condlţium, desi
gur, că nu poate pretinde 
unui cetitor obiect!;, ori cât ar 
fi ei de bi»£?oitor şî cu » to
rnácul de st.uţ* să digere con 
ţinutul unui asemenea ziar.

Ce mă interesează pe mine 
cetitorul (cere nu sunt eici 13.u* 
menteid şi nici Druţu) cele 2 
pagi de de enunţuri oficiale de 
licitaţie ? O  pagină întreagă cu 
texte dm sf. scriptură ? Fiecare 
dintre noi, buni creştini, avem e- 
vanghelia In casă şi o puiem 
citi ori de câte ori simţim ne
voie. Anunţurile oficiale de lici
taţie ele, sunt] bune şi producă
toare de venituri pentru admi
nistraţia zi.jruiui, dar de ce sun
tem noi cetitori pedepsiţi cu ce 
titul acestor anunţuri, în ioc să 
ni se dea un material mult mai 
interesant? Cele patru pagine 
ar trebui umplute in întregime 
cu material redacţional obişnuit, 
sporindu*âe numărul paginilor 
cu atât cât cere spaţiul pentru 
anunţurile oficiale şi particulare. 
Tot aşa şi cu poeziile. Ele sunt 
bune in proporţie moderată, dar 
dacă ie strângi fără multa se
lecţionare pe câte o pagină în* 
treagă în fiecare număr şi mai 
ales când ziarul nu are decât 
patru pagini şi 2 din ele ocu
pate cu anunţuri, atunci e prea 
din cale afară •i«

Prin urmare depinde dela în

suşi editorii ziarelor locale ca 
să organizeze apariţia ziarelor 
în con di {lunile cerute de opinia 
publică, adecă ziarul să fie cât 
m i obiectiv, informat la timp 
şi cu materialul cât mai variat 
ş? de actualitate; atunci desigur 
că va avea şi cetitori.

Il, Cet tarii. Lipsa interesului 
pentru ziarele locale din partea 
cetitor lor români se explică prin 
lipsa contiautuiui interesant al 
gazetelor î i Scouză. De obicei 
ziarele )o,ale româneşti sunt în 
«lujba partidelor politice, care 
ie subvenţionează şi se ţ»cupă 
în primul rând de interesele 
strâmte de pait.d, neputând in
teresa decât pe partizanii paşti* 
du iui respectiv.

lată unele cauze cari reduc 
interesul faţă de ziarele provin
ciale, în timp ce ziarele mino
ritare apar zilnic şi se înmulţesc 
mereu.

Am spus mai sus, că sunt 
ziaie locale româneşti, care fac 
excepţia din categoria celor mai 
sus descrise şi această excep
ţie desigur o face „Gazeta Tran* 
silvaniei*. Acest ziar de a itu 
dine şi afirmare românească, 
împlineşte curând o sută deant 
de când este In serviciul idea
lului naţional şi de când se 
luptă pentru binele neamului ro
mânesc. După o scurţi perioadă« 
când ziarul era considerai ca

oficiosul Partidului Naţional Ţă 
răneac, „Gazeta Transilvanie»* 
şi-a recăpătat independenţa sa 
de odinioară, punându se din 
nou In serviciul ex ;lusiv al cau
zei româneşti. Pe lângă mate* 
rialul intorm^tiv asupra mişcă
rilor naţionale din întreagă ţara, 
în „Gazeta Transilvaniei* găsim 
şi un material de interes eco
nomic, cultural, artistic, ştiiuţific 
şi iniormaiiv, adecă tot ce ar 
putea inUresa pe un cetitor ro
mân, atât pe cel intelectuali, cât 
şi pe cel muncitor.

Orice ronmâa conştient pentru 
cauza românească are datoria 
morală să sprijine acest zior lo
cal româaesc, servindu-şi astfel 
interesul propriu. Mii ales, că 
nu este nici o jertfă din partea 
cetitorilor, fünücä în sch.mbui 
modestei sume de abonament 
vor avea un zicjr românesc, care 
corespunde tuturor cerinţelor 
moderne ziarist;ce şi celei mai 
vitale aapiraţium româneşd.

Deci, fraţilor români, ia dife
rent din ce partid faceţi pirte, 
cetiţi ace&t ziar româaesj şi 
sprijiniţi-l, fiindcă este ziarul 
conştiinţei şi a dpi raţiunilor ro
mâneşti.

Iustin S chi.

Cetiţi şi răspândiţi
itazeta Transilvaniei
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E cou ri de presă.

Hitler si Austria
Corespondentul parisian al lui Neue 

Zürcher Zeitung a publicat declara
ţiile unui influent diplomat francez, 
tare are ocaziunea de a urmări dc 
foarte aproape evoluţia situaţiei în 
Europa Centrală. Iată un pasagiu im
portant al acestui interview:

Trebueşte crezut Hitler când 
afirmă că nu* si propune să^a* 
tace Franja. Reich ui nu se gân* 
deşte la nici o agresiune, nici 
contra Franţei, nici contra Ru 
siei Sovietice, cel pufin pentru 
üióment. In sch'mb, urmăreşte 
48 ocupe Vieha. In adevăr, rea* 
lízérea unei .Mitteleuropa* este 
ie un intere« vital pentru Ger
mania. Reich ul aspiră să u* 
neâscă Hamburg ul cu Triest ul, 
să accentueze influenta spre 
H d terenô, să domnească asu
pra bazinului dunărean, în sfâr
şii sâ realizeze acest mare vis: 
crearea unei linii Berlin—Bag* 
dad.

In ziua, în care H lier îşi va 
lace intrarea la Viena, ei fa 
propune o pace de 25 de ani 
Cehoslovaciei şi Rusiei. G°r» 
manii din Cehoslovacia şi El* 
veţia nu*i interesează de o cern* 
dată în mod direct, şi nici chiar 
cei din U:raina. Privirile sale 
sunt întoarse acum spre Austria. 
Să nu uităm că Liga Naţiunilor 
a acceptat fără să murmure o- 
cuparea zonei renane demilita- 
rixate [şi denunţarea tratatului 
dela Locarno Această Liga a 
Naţiunilor va accepta şi ocu* 
parea Austriei.

Neue Zürcher Zeitung se întreabă 
cine ar putea împiedeca pe Hitler să 
ocupe Austria :

Italia ? Fără îndoială că Italia 
are tot interesul ca indeper- 
denta Austriei să f>e menţinută. 
In momentul asasinării iui Doi- 
fuss, o întreagă armată italiană 
se îndreptase spre Brenner. Dar 
se va întâmpla tot aşa în ziua 
1h care HltJer se va decide sa 
ocupe Viena ? Forjele italiene 
ou sunt oare epuizate prin cam

pania abislnfană? Italie va fi 
capabilă să facă război contra 
Germaniei 1

Mica înţelegere? România se 
îngrijeşte foarte pufin de soarta 
Vienei. Ceeace o interesează 
éste ca Ungurii şă fie împiede 
ca|i de a şi realiza aspiraţiunile 
revizioniste. Cât priveşte Jugo* 
slavia, ea ar saluta chiar cu 
bucurie ocuparea Austriei de 
către Germeni», căci ea ar ve- 
dea în asta ocaziunea de e«ş! 
mări libertatea de mişcere. In 
cazul când Italia ar declara 
război Germaniei, Jagoslavia 
n’ar întârzia să se întoarcă îm
potriva Germaniei. Numai Ce* 
h oslo vaci a ar vedea im serios 
inconvenient în aceec ca dra* 
pe lui german să fluture pe 
Burgul Vienei. Dar dacă H fler 
ar garanta pe 25 ani frontierele 
actuale ale Cehoslovaciei, o 
p opunere de acest fel n’er fi 
prea îmbietoare? Cehoslovacia 
ar putea să stea la îndoială de 
a accepta acest târg?

Franţa? Se poate închipui ca 
Franţa să se decidă să fccă 
război pentru Austria, atunci 
când nu s’a decis să o facă, 
odată cu ocuparea Renaniel? 
Ea n’a recurs la aceasta nici 
într’o jumătate de duzină de 
alte cazuri când G.rmania, mai 
slabă totuşi decât acum, a vio* 
fát tratatul dela Versailles. Poti 
să întorci din drum ocaziile pier* 
di te? Şi apoi, de ce>ar face 
Franţa război pentru cauza Aus 
triei ? O Austrie germană ar 
constitui pentru ea un pericol 
mai mare decât ocuparea R&* 
naniei? Ar lua ea arm ie pen
tru a proteja Cehoslovacia ? De 
sigur nu, deoarece Cehoslo
vacia, ea însăşi, s’ar resemna 
în f^a inevitabilului.

Hitler va ocupa Aust ia fără 
ca acest gest să declanşeze un 
război în Europe.

1. M.

in ultimii zece ani Japonia a 
procedat la o serie de sch m 
bari, pe care Europa apuseană 
du le-a putut observa la timp, 
E vorba în primul rând de des  
mliarea într’un ch'p uimitor a  
industr,ei, a cărei expansiune e 
simjiia azi în toate colturile Iu 
mii. Cele mai mari schimbări au 
avut loc totuşi în sânul armatei. 
Vechii luptători jep jnezi au mai 
rSmas doar în legende. J iponia 
şilie c ă dacă vre a să pătrundă în 
inima Asiei, t ebue să dispuciă 
<le o armată b ne pregătită. Cel 
pufin tot t tát de bună ca şi ar* 
mata statelor europene.

Înaintarea în China e eme- 
sistată de provocarea războiblui 
cu Sovietele, ba chiar şi cu Anne* 
ries; de aceea Japonia nu face 
altceva decât să*şi pregătească 
ó bună armată. încă de acum 
cfifiva ani s’a stabilit în Japonia 
principiul, ca ministrul apărării 
unionale sau al ^marinei nu, 
poate fi decât un generai sau 
viceamiral. Din an în an armata 
japoneză s’a emaheipat de toate 
influentele şi azi se poate spune 
dl asupra ei nu hotărăşte ni 
tógái în afară de militării ade- 
vârafi.

Organizaţia anterioară a ar* 
matei japoneze éra foarte dife
rii*. Nu exista obligativitatea ser
viciului militar, Atunci, când s’a 
fofceput reorganizarea, s’a hotă- 
rîi ca cetăţenii între 20—40 ani 
sunt obligaţi să îndeplinească 
serviciul militar, fără deosebire 
dé clasa socială din care fac 
parte. Cei dintâi recru|i ai ar
matei japoneze au fost instruiţi 
de ofiţeri francezi, In locul că 
rara au fost numiţi ceva mai 
târziu instructori germani, rămaşi 
până azi. kfluenfa prusască a

acestora se Iresimte pretutindeni 
în armata niponă.

Fiecare japonez e obligat să 
servească îa armată. Sunt însă 
şi unele avantegii. In fiecare an 
intră in cazărmi un număr de 
641 900 recruţi In vârstă de 20 
ani. Din aceştia un număr de 
190.C00 sunt considerai de clasa 
I, al căror fizic şi sănătate ie 
dau calităţi excepţionale in ser
viciul militar. 200.000 dintre re
cruţi sunt consideraţi ca buni 
de incorpor&re şi former.ză clasa
II ; la aceştia se mai adaogă a* 
poi un eit număr constituind 
clasa III şi, în fine, ceilalţi sunt 
lăsaţi la vatră ca m fiind buni 
de încorporat. Aceştiaa din ur
mă formează aşa zisa rezervă 
naţională. In serviciul activ în* 
tră anual un număr de aproape 
400.000 soldaţi.

Actualmente armata japoneză 
se compune din 17 divizii. O 
divizie din timp de pace numără 
în nrjlociu 10.000 oameni. Se 
declară oficial că Jjponia, care 
se înarmează rapid, dispune azi 
de 1000 avioane. Comanda ar- 
matei iniregi o are ministrul a- 
părării nationale împreună cu 
şeful statului major şi cu in
spectorul general al armatei. In 
guvern armata e reprezentată 
de asemenea de către ministrul 
de războiu.

Viafa internă a armatei se 
deosibeşte mult fată de vre- 
mile anterioare. Ofiţerii stau în 
contact strâns cu soldaţii. Pe de 
altă parte soldatul se bucură de 
oarecare libertate îa afara ser
viciului militar. In schimb pe* 
depsele sunt o groază.

Japonezii se îngrijesc ca so
sirea recruţilor Ia regimente să 
se facă cu cel mai mare cere

monial. Aceştia în drumul lor 
spre regiment sunt Insojiti de 
rudele* familiile şi reprezentanţii 
diferitelor asociaţii din viata ci
vilă, în aşa fel ca noul soldat 
să înţeleagă că intrarea înviata 
militară e o onoare pentru dân
sul. Cu o deosebită ceremonie 
se împart puştile nouilor sosiţi. 
La această solemnitate participă 
of,terii corpului şi comandantul 
respectiv înmânează fiecărui 
soldat piişca, adresându-i în a- 
celaşi timp câteva cuvinte.

Ceps,

Programul Teatrului
M aghiar din jCluj în  sa la  

.A sira*.
Ultim ele reprezentaţiuni.

Astaz’, Miercuri oro 9 seara 
opereta .Nevasta mea este ne* 
vinovată*,

Jo i 16 Iulie ora 9 seara »E- 
roui mut*.

Vineri 17 Iulie ora 9 seara 
.Căsătoria*.

Sâmbătă  18 Iulie ora 5 d. a. 
„Méria sa Doemna*, ora 9 
seara .Manevre de toamnă*.

Duminecă 19 Iulie trei repre
zentaţii: ora 3 d. a. .C ine în 
drăzneşte câştigă, ora 6 „Ma
nevre de toamna*, ora 9 seera 
.Violeta dela Parma.

Luni ultima reprezentaţie în 
curtea liceului romano.catolic 
pe scenă deschisa: Hamlet,

Nr. 2775—1936

Subsemnatul portărel prin » 
ceasta publica, că în baza de
cizi unei No. G. 4577—1935 
a judecătoriei mixlâ Braşov, 
în favorul reclamantului Gheor 
?;h . La&z’o repr. prin advocatul 
Pfetrache Misteanu Braşov, pen 
ru încasarea creanţei de lei 
31447 şi acc., se fixează termen 
de licitaţie pe ziua de 29 U ie
1936, orele 3 p. m. la fata lo
cului în Crizbav Nr. 408 şi con 
t/n jare Nr.401, unde se vor vinde 
prin licitaţie pubiică judiciară 1 
ca a să d<2 fier, dulap văpsit, 4 
mese aitek, în vaioare de lei 
17350.

In caz de nevoie şi sub pre 
tul de estimare.

Braşov ia 1 Iulie 1936.
/. Crişan

373 1— 1 portărei.

liciţi
Se publică spre cunoştinţă 

generala, că in ziua de 26 
ijlie  1936 ora 2 p. m. se va da 
în antrepriză prin licitat e pil- 
biică construirea casei parohiale 
a bisericii ori. rom din Turcluş, 
afară de tânnp arie. Preţui lucră* 
rilor stab i le in deviz este de 
lei 270 0C0.

Licitaţia se va tine In localul 
Casei de cetiie, va fi minuendă, 
cu oferte închise şi cu g3rer>t e 
de 10 ia su ă din preţul (kv* 
zuIijL

Pianul, deuzul, precum şi con- 
difiile de licitaţie se pot vedea 
la O îi ciul parohial, Martie, Joia 
şi Sâmbăta între orele 12 şi 2 
p. m.

Turthîş ia 12 Iille 1936, 
Preot Daniil Purcăroiu.

381 1 - 1

De l & l i t o locuinţă no* 
dernă. Informa* 

fiuni 5trada Lungă Nr. 179.
380 1—1

MO füllt 0 diplomă de ba* 
JJiGi lllll caiaureat, elibe* 

rat dt Liceul A. Şaguna pe nu* 
meie Fähndrich Ladislau, Vic
toriei 32, Braşov. 282 1—-1

De închiriat
un apartament mare şi unul mic, 
aproape de centru. Pre} conve
nabil. Plata înainte. Informafiuni 
la ziar. 2 —3

Cronica Sportivă

Campionatele femenine de atletism
După cum am anunţat htim- 

pul său, în zilele de 11 şi 12 
Iulie a. c. pe arena municipală 
s’au desfăşurat campionatele na
tionale femenine de atletism. 
M. S. Regele a patronat aceste 
concusur;. Un comitet de o- 
noare, compus din şefii de au- 
to i tő Ji r sprijinitori ai sportului şi 
sportivi din localitate, au det în
tregul lor concurs şi sprijin, a- 
defăratului conducător şi îndru* 
mă tor al sporturilor din Braşov, 
prof. I. Moldouan.

Organizarea peifedă a făcut 
ca desfăşurarea întregului pro
gram să se consume în cea 
mai desăvârşită ordine. Ua pu
blic extrem de numeros, a răs* 
plăt t cu aplauze munca atle
telor participante şi pe organi* 
zatorui sportului bţavOvean prof. 
I. Moldovan. Un cuvânt de re 
cunoştinţă, prefectului de Çer 
nsuji, I, Varitu, care a dat po

sibilitatea atletelor cernăufene 
să ia parte Ia aceste campio
nate.

Rezultatele probelor 600 ni,
1. Munster (Cernăuţi) 8 s. 1.
2. Lopatinski (Cernăuf ) 8. s. 9.
3. Breier (K T V. Braşov) 9, s. 

Săritura tn înălţime : L Breier
(K. T. V. Br«şov) 1.40 m. 2. Bar- 
ihelmy T. V.*Braşov) 1.40 nn.
3. Orendi (K. T. V. Braşov) 1.30 
m.

Sulifa: 1. E^yster (Dregoş 
Vodă) 35 m. 28. 2. Serda Ganz 
(K T. V ) 25 m. 61. 3. Rudi (K. 
T. V.) 22 m. 88.

Ştafetă 3 x 1 0 0 :  1. Cernăuţi 
57 s. 2. 2. Braşov 57 s 8 

Rezultatele au fost frumoase» 
însă dureroase din punct de ve* 
d .re national. Româncelor 
noastre nu le place sportul? 
Sau practică alte • sporturi mai 
nobile ?

Campionatul national de pentatlon
in ziua de 12 Iulie a. c. s’a 

disputat, tot pe arena braşo 
veaoă, campionatul national de 
pentatlon — constătător din 5 
probe — pe anul 1926. Probele 
au fosif: săritura in lungime, su 
lifa 200 ni. disc ş! 1300 m. Toate 
acëâîe probe eu fost ex rem de 
disoutate.

Rezultatele au fost următoa 
rele :

1. Stefan Cioolaru ( O» F. R )  
a reuşit să şi adjudece campio
natul national, după o grea luptă, 
dob^rân i în acelaşi timp şi re
cord ül »atonal de până acuma 
(2802 puncte) acumulând 2992 
puncte. A! doilea s’a clasat lós
tul elev al Liceului Ş^gana lo  
ne seu Crum cu 2992  puncte. 
Ai treilea s’a clasat timişoreanul

Hoekdl cu 2545 puncte şi al pa
trulea bucureşteanul Moga.

FOOT8AL 
llsa—I, A. R, 4 : 3

In Campionatul Diviziei Na* 
t'onale B. lisa, din Timişoara a 
câştigat campionatul de califi
care. Localnicii au dominat prt* 
mele 25 minute, după care n’au 
mai putut rezista atacurilor ve' 
hemente ale 'timişorenilor. J >cul 
a fost viu disputat dela început 
până ia sfârşit.

In urma acestui rezultat, gru
parea lisa devenită campioaaa 
Diviziei Nationale B. va disputa 
barajijl cu Universitatea—Cluj, 
ultima în clasament din Divizitt 
Naţională A, în zilele de 19 şi 
26 Iulie a. c.

Ia ajunul Jamboreel nationale din Poiană
Un comunicat al Primăriei Braşov.

Primăria Municipiului Braşot
publica următoarea hotărâre :
No. 17.368—1936 

C. I. 2342 
Serv. Financiar.

Comisia interimară în şedinţa 
sa din 3 Iulie 1 36, deliberând 
asupra M. O. ai Serv. finan
cier ;

Având în vedere răspunderea 
morală pe care Primăria şi-a 
luat-o f ită de organiza orii Jam* 
boreei nationale, şi în special 
pentru a putea exercita vin con* 
trol riguros pentru asigurarea 
sănătăţii tineretului venit la 
Jamboree, asupra diverşilor ne
gustori ce inerent se plasează 
cu aiime&t le etc. pe lângă a 
semenea aşezări umane,

Având în vedere adesiunea 
scrisa a proprietarilor din Po
iana Braşovului, prin care a» 
ceştia mulţumită lucrărilor ce se 
desăvârşesc în mod definitiv în 
Poiană, au cedat Primăriei pe 
toată durata Jámboreei, terenu
rile lor spre fol jsinta Comitetului 
âe organizare în scopul Jam* 
boreei,

Având în vedere drepturile ce 
conferă Legea Administrativă 
Primăriei pentru luarea m£su> 
rilor de lipsă pentru asigurarea 
sănătăfii, or dinei şi esteticei 
Jdmboreei cercetaşilor din Po 
iană.

Cu unanimitate se aduce ur 
măio^rea

H o t ă r â r e
1. Se interzice cu desăvâr

şire ex rcit^rea vre unui co* 
mer), pe tot întinsul Poienei* 
Braşov începând cu data de 1 
şi până ia 30 August 1936, în 
afara celor admise prin licitaţie 
pentru aprovizionarea Jamboreei 
şi a restaurantelor existente azi 
în Poiană şi anume : Pensiunea

Societăţii Carpatine, Ştefan Că* 
pătină Turcu, Ristea Tabără, Ca* 
bana Cercetaşilor şi cel aflătar 
lângă izvorul dela »Stiüb i", a* 
ceste restaurante având dreptul 
de a exercita numai comerţul 
de până acuma şi anume ser
virea de mâncări şi beuturi.

2. Serviciul Sanitar prin orga
nele sale, Administraţia finan
ciară, Politia comunală, Chss* 
tura Politiei Braşov, sunt rugatf 
a controla cu toată, severitatea 
exicutarea prezentei hotărâri, 
luând masurile de lipsă ce cad 

'in sfera lor de activitate pentru 
oprirea, amendarea sau impu
nerea celor ce ar încerca sS 
eiudeze aceste dispozijiuni, in* 
călcând legile î i  vigoare.

Braşov, la 3 iulie 1936. 
Comisia interimară,

Preşedinte :
Dr. T. Prişcu.

Secretar generali 
379 1 —1 Dr, Virgil Voicu,

In conformitate cu originalul 
Expeditor: Reiner.

Bani-credit
imediat!

Fără giranţi, cu camătă 
moderată vi se acordă 
pe juvaericale şi alte 
lucruri de valoare, de 

cătră

Casa de tm pram atari 
pe amanet, Braşov

Str. I. C . Brătianu 19.
336 3 - 3



Pagina 4 IGAZÉT* TRANSILVANIEI Kr 55 -t« lé

Monumentul Regelui Alexandru
Cu deosebită solemnitate s'a 

desvălit Sn prezenta M. S. Re* 
geluf, în ziua de 10 Iulie, monu* 
meniul Regelui Alexandru al 
Jugoslaviei, monument aşezat în 
lata cezarmei Regimentului 9 
Vânători de gsrdă, al cărui co
mandant era Regele defunct.

Este piosul omagiu care s'a 
adus memoriei marelui Suveran, 
credinciosului şi statornicului 
prieten al României şi al popo- 
rulai român. Esta în acest fapt 
mărturisirea unor kgături indi
solubile, care au existat şi vor 
exista pe vecie Intre aceste 
două popoare amice şi ailete.

Aceste legături au fost im
puse de idealuri, suferinţe şi 
sbuciumări comune şi prin gre- 
lele lupte purtate cere au fost 
încoronate de victorie şi prin 
ceri s’au putut înfăptui idealu 
rite nationale.

Monumentul Regelui Alexán* 
dru al Jugoslaviei,ridicat în Ca* 
pifala Ţârei alături de cel al 
eroilor sârbi dela Medgidia în 
amintirea celorce şi au vărsat 
sângele pentru cauza noastră 
pe câmpul Dobrogei în mémo 
rabiiele lupte deia Topraisar, 
Amzacea, Enigea şi Co argee,

va arăta şi aminti generaţiilor 
viitoare bravele fapte de arme 
ale Regelui şi so1 daţilor sârbi 
de care au dat dovadă cu pri
sosinţă în ceasul hotărâtor pen
tru destinele popoarelor fra
terne.

Regele Alexandru t l  Iugo
slaviei, eroul de pe câmpiile 
Macedoniei şi martirul dela 
Marsilia, unde a căzut răpus de 
gloanţele teroriştilor dela Jankv 
Pusta şi care a condus în grele 
împrejurări destinele Ţărel Sa!?, 
reuşind să menţină unitatea a 
menintată de frământările in
terne, va rămâne în fata v tea- 
zului popor jugoslav omul pro
videnţial care a trăsei urme a- 
dânci in viata internă şi taier* 
n&tionaiă în scurtai viată

Imaginea în bronz făurită din 
ţeava unui tun inamic pus ia 
dispoziţia comitetului de Minis* 
terül Apărărei Nationale, a fost 
în sifk ttă  de recunoştinţa a- 
dancá a poporului român pen
tru opera sa politică.

Bucureşti, Iulie 1936.
N. T, Simionescu,

In atenţiunea Primăriei

Câteva plângeri
din cercurile viligiaturiştUor

In fiecare an se obicinuia, în 
vederea sezonului, së se iaca 
anumite îimbunăiătin, cari să 
mulţumească şi pe cetăţenii Bra 
şofuiui, dar mai ales pe vlligîa 
turişti. Iatâ unele mici ob ser 
véri, cari le facem pentru a a 
trage atenţia conducerii Primă
riei, ca să ia măsurile cuvenite.

1. La 15 Iulie intră în vigoare 
noul tarif al autobuzelor comu
nale. înţelegem urcarea tari falui 
pentru toate categoriile de par 
cursuri, deşi serviciul şi pune 
fualitatea autobuzelor lasă mult 
de dorit, mai ales pe lin ile Bar 
tolomeu şi Vânătorii de Munte, 
unde abia circulă un autobus le 
15—20 minute şi acelea au di 
ferite defecte. Purtarea perso
nalului autobuselor lasă dea&e 
menea de dor!!."

In noul tarif ru se  precizează 
zonele (p. 3). La p. 4 Jrcnspor  
tarea pasegerilor de pe o linie 
p e  alta** r»u este destui de pre’ 
cizată. De exemplu cât va plăti 
pasagerul, cere de pe linia Bar
tolom eu voeşte să meargă la 
gara mare, căci pâră ia noul 
tarif pasagerul dela Bartoîomei», 
care voia să meergă la gera 
mare, era t8xat pa^ă ’n plata cu 
lei 5, iar din pisă până la gara 
mare cu alti lei 5. Ori pasage* 
rui din Piund platia până ie 
gerâ mare numai 5 lei, cu toate 
că dela Str. Crucii până ’n piaţă 
nu e mai mult ca din Prund 
până 'n piat§. De ce unii locui
tori din suburbiile Braşovului 
sunt mei scump tt xa|i ca alţii ?

2. De ce, astă iarnë, în par 
cui cel mare ardeau seara de
stule lempS iar acum în ren 
irul parcului ard numai 6 lămpi, 
ier pe promenăzile laterale foarte 
puţine.

Are cineva deosebitul interes 
să fie îniunerec beznă ? Dar pe 
promenada rnare din fata liceu- 
li i  »Dr. Meşota* şi pe cea din 
ftja  prtfecturei, de ce nu se 
inzistă Ia potentaţii, — cari con
sumă multele milioane, poate 
oerespectând contractul cu Pri* 
măria, —* delà U. E. 3. să mai 
monteze câteva anemice lămpi 
de 180—200 v., căci cu 220 de 
vcl|i şi aşa nu prea eu cetăţenii 
ocazia să fie serviţii? Da alt* 
fel la U, E, 8. vom mai reveni.

3. Din an în an, în sezonul
«ara, numărul cetăţenilor Bra

şovului şi. viligiaturiştUor, cari eu

muHă plăcere vor să se odih
nească în parcul cel mare şi 
pe cele 2 promenăzf, se înmul
ţeşte. Dar numărul băncilor nu 
s’a înmulft şi multe din cele e- 
xfstente sunt nepractice, defec
tuoase şi chiar nehtgienîce, Ast 
tei băncile de pe promenada 
din ja ja  prefecturii sunt o pa 
coste mai ales pentru sexul fe
rneren. Cum aceste bănci au 
spatele de tablă de fier, în soare 
ard iar ia uirbră sunt reci şi 
publicul nu se poate răzims?, 
căci uşor se contractează ră
celi. Că, ia timpul său, s’a fă' 
eut o greşală cu procurarea a>  
torfel de bănci, se ştie, dar a 
cum, când aceste bănci au tre

cut în posesia Primăriei, s’ar 
putea schimba în interesul ce
lor cari zilnic dau 2—4 lei, pen* 
truca să nu poată şedea comod.

DàT şi taxarea e ^greşită. Pu* 
blicul e obligat, imediat, ca d. 
e. să se fixeze pe o bancă, căci 
altcum, dacă vrea să se depla
seze pe altă bancă din altă (să i 
zicem) zonă, trebue să plătească 
alt leu şi iarăşi alti lei, şi până 
la ora 1 la amiazi şi dupâ, E-a 
destui de convenabil şi pentru 
primărie, dar mai ales şi peniru 
public, ca să se încaseze 1 leu 
pentru once bancă din cele 3 
zone (parcul cei mare, prome 
nada dela chioşcul cu muzica 
şi promenada dela »Transilva
nie“), fie tot aşa ca până acum, 
odată înainte de masă şi încă 
odată după masă. Să se mai 
şt.e precis şl faptul, că seara 
până la ce oră să se încaseze 
leul, căci odetă se încasează şi 
pe la ora 10 seara, altădată nu
mai pâiă la 8 seara.

Sunt observaţii spuse fără in
tenţia de-a supăra pe cei in 
drept, der în dorinţa de a se tine 
cont de ele în cadrul posibili 
taţilor.

Rovar.

Guvernul
a ridicat sancţiunile 
contra Italiei.

In „Monitorul Oficial“ a  
apărut decretul regal, prin 
care, începând din ziua 
de 15 Iulie, se ridică sanc
ţiunile cari se aplicau Ita
liei. Se reiau deci relajiu- 
niie economice normale cu 
Italia, fără nici un fel de 
restricţie, în afară de dis
poziţiile regimului devi
zelor, care rămâne în vi
goare.

In ce priveşte con
venţia comercială, se vor 
începe discutiuni pentru în
cheierea unui nou acord.

Tot cu acelaşi termin se a- 
nuntă ridicarea sancţiunilor de 
către Egipet, Portugalia şi Ar
gentina.

Ga în timpul ocupaţiei ruseşti !...
Dr. N. Lupu şi V. Madgearu au cerut la Paris 

„intervenţia republicei" în România !
Despre misiunea delegaţilor 

partidului national ţărănist la Pa
ris, presa oficioasă a Frontului 
popuiar comuniht continuă să 
ne dea informaţii uimitoare.

Cei doi delegaţi, dini dr. N. 
lupu şl V. Madgearu, nu numai 
că au lut; t contact cu conducă 
lorii comuniştilor internaţionali, 
concentraţi la Paris, în vederea 
desfăşurărei grevelor şl a ma 
nifestefiiior împotriva drapelului 
national, ba cei dintâi a şi vor
bit în adunarea dela Buifalo, 
alături de trimisul Moscove1,
Schwerin, dar au făcut apel la 
»intervenjta republicei", în Ro
mânia, ca să-i salveze de-., pri
mejdia „fascistă" şi »hitleristă* 
ce ameninţă democraţia 1

D nii dr. N. Lupu şi V. Mad
ge aru, uitând că t&ra românea* 
scă nu este un principat vasal, 
cum a fost în epoca dominaţiei 
turceşti seu a protectoratului ru
sesc, au cerut intervenţia celor 
ce conduc azi destinele Franţei, 
ia Bucureşti, împotriva interese
lor noastre nationale.

Iată ce anunţă ziarul mLe Po
pulaire" din Paris, care e orga
nul oficios al guvernului Bium 
şi spiijinitorul Frontului popu
lar :

*Câtă oreme asupra celor ce  
se  petrec în România puteam 
să  facem  numai prezumţii, lu
crurile puteau să  nu pară grave.

Dar azi când personalităţi 
politice proeminente, când 
foşti miniştri ai României, 
ca d-nii Dr. Lupu şi Had- 
gearu, vin să ne conf/rme 
alarmaţi

situaţia pretinde o s e 
rioasă examinare şi o  serie de 
măsuri urgente*.

Aşadar, nu mai poate fi cici 
o îndoială, cu privire la misiu
nea ce au avo.’o ia Paris, în 
împrejurările de azi, cei doi de
legaţi ai partidului national-ţă
rănesc : ei s’au dus acolo ca să 
calomnieze România, care după 
dânşii,

s ă  inter
v i n ă c ă  si „situaţia pretinde o 
serioasă examinare şi o serie 
de măsuri urgente“ !

Cazul acesta e prea grav, ca 
d l Ion M halache, şeful partidu
lui national făt ănesc, să i consi 
dere normal şi în acord cu dem
nitatea noastră naţională.

D-sa a păstrat până acum tă
cerea , caie nu este nici abili
tate, nici atitudine.

A autorizat d sa, ca în numele 
său şi al partidului ce-1 conduce, 
cei doi foşti nuniştri national- 
tărşni$ti, să facă la Paris ase* 
menea declaraţii calomnioase la 
adresa tarii şi asemenea demer
suri înjositoare şi antiromâneşti?

iată întrebarea.
mUniuersul*

ULTIMA OARA.
Rom a 15 Iulie. — Ridicarea sancţiunilor contra Italiei a 

fost sărbătorită aici ca o mare victorie diplomatică italiană. Ca* 
pitala a fost decorată cu flori şi steaguri iar mulţimea a ovaţionat 
statele, cari au respins aplicarea sancţiunilor impuse de Liga 
Naţiunilor.

Madrid 15 Iulie. — La înmormântarea monaitrsiului spa* 
niol, Caivo Sot( lo, care a fost asasinat de comunişti au luai 
parte peste 3 .000 persoane, cari au manifestat pentru dreapta.

B u cureşti 15 iulie. — întrevederea de eri Titulescu Tată- 
răscu a durat 3 ore. In consiliul de miniştri de azi d-i Titulescu 
va face un expozeu asupra situaţiei externe.

Dela 5 -  29 August,

A IV. Jamboree naţională la Braşov.
In afară de cohortele de cercetaşi din toate oraşele tării, 

vor participa la Jamborea naţională, din alte ţări:
Polonia cu 500 cercetaşi, Ungaria cu 200 cercetaşi, Jugo* 

slavia cu 100 cercetaşi, Franfa cu 20 cercetaşi, Germania cu 10 
cercetaşi, Anglia cu 10 cercetaşi, Cehoslovacia  cu 10J cercetaşi, 
şi 20 cercetaşi.

In afară de aceştia vor viz'ta Jamborea 1.500 cercetaşi ce* 
hoslovaci, cari după o escursiune prin Valea Prahovei, se  vor 
stabili pentru o lună de zile, pe plăjile Mării Negre.

Ia ziua de 9 Iulie a. c. au sosii i l  cercetaşi Egipteni. S'au 
stabilit în lotul fxat lor, şi vor rămânea până în ziua d j 20 
August a. c.

in tot cursul lunei August a. c. în cad ele Jamboreei, se vor 
face cursuri de comandanţi, pentru a se pune de acord întreaga 
organizare cercetăş^asc#, cu noua lege a O. E, T. R.

INFORM AŢIUNI
R uperea de nori de Du

m inecă spre Luni, care s’a 
deslăntuit asupra oraşului şi 
judetui Braşov, a făcut — pre
cum ni se comunică mari ra
vagii îndeosebi în Braşovul- 
vechiu. La capătul străzii Mori’, 
spre Cazarma Vânătorilor, în 
urma unei neglijente, dela 
moara From, de unde o mică 
parte din vaica »Spurcata* s ;  
scurge pe un canal, ce di în 
Str. Morii, s’a revărsat apa şi 
a inundat vre-o câteva case, 
curgând puhoiul prin camere şi 
prăvălii, cauzând pagube.
££.Deşi proprietarii respectivi 
s’au plâns de mai mult timp la 
Primărie, totuşi nu s’au luat mă 
suri. In noaptea cu furtună, cei 
năpăstuiţi au cerut insistent, 
prin klefon, să vie în ajutor 
pompierii, însă fără rezultat.

•
M oartea generalului N 

C ond eescu . Sâmbătă a înce
tat din viata 1a moşia sa din 
Urlaţi (Prahova) distinsul militar 
şi inspector general de armată 
N. Condeescu, fost ministru ai 
arme.tei. Înmormântarea a avut 
loc astăzi la cimitirul Beiiu din 
Bucureşti.

D elegaţia B isericii o rto 
doxe rom ., care a fost în An
glia, şi-a term'nat misiunea. I. P.
S. S. Patriarh, dupa ce a vizitat 
BruxeJes şi Berlin şi s’a inte
resat de viafa ortodocşilor din 
acele locur», a plecet la Viena, 
unde va rămâne câtva timp.

•
Victim ele căldurii în S ta 

tele  Unite, După ultimele ştiri, 
numărul victimelor omeneşti de 
pe urma căldurilor, care au bân* 
tuit în StaUle Unite, se ridică 
la 1700. Afară de acestea au 
pierii numeroase vite. Cifra to
tală a pagubelor se ridică la 
400 milioane dolari.

•
Togal, un adevărat am ica l 

c a se i 1 Cu multă plăcere vă 
certific, că în farmacia mea de 
casă nu-mi lipseşte niciodată 
Togal ui. Eu însu mi întrebuinţez 
Togal-ul la migrenă, soţul meu 
contra durerilor reumatice, şi de 
când cunoaştem Togal-ul nu mai 
întrebuinţăm alt medicament. To
gal* ui ne-a devenit un sincer 
prieten de casă, care ar trebui 
să nu lipsească din nici o gospo
dărie. G. Borghidai, Timişoara.

A legeri pentru Cam erila de 
muncă, Ministerul muncii a 
fixat penhu ziua de 4 Octom
brie 1936, alegeri pentru con» 
siliile Camerelor de muncé, din 
tară. Intre timp urmează sa se 
facă revizuirea şi întocmirea lis* 
telor electorale.

A sasin area  şefului partidu
lui m onarhist din Spania, la 
împrejurări ciudate a fost eres* 
tat şi ts  zsinat şeful grupului 
parlamentar ai partidului monar
hist din Spania, Caivo Sateio. 
Un grup de necunoscuţi s’a pre* 
zeniat ia locuinţa iui S jteie, i au 
declarat arestat şi au dispărut 
cu ei. Cadavrul lui Sotelo 8 
tost gás t m î târziu într’un ci* 
mitir, purtând urme a numeroase 
lovituri de pumnal.

in legătură cu asasinarea au 
fost făcute mat uiuite arestări, 
Din cercetările făcute rezultă c& 
omorul ar fi iost comis dna răz* 
bunare de către gărzile de asalt*

•

Sportul de popice. Con
cură amical cu echipa >Ciu- 
caşul" la Cern&tu Ciucsşul* 
Subjrb.u 148—114, 11 jucători, 
Hargita-Ciucaşul 158 —98,12 ju* 
căiori, Veselia-Ciucaşui 157— 
136, 11 jucători.

In Am bulatoriul din Blu* 
măna ai C asei Cercuale 
(Calea Victoriei 100) s’a des* 
chts delà 1 iulie 1936 şi o sec
ţie de ochi, na8, gât, urechi  ̂
sub conducerea d-iui Dr. ML 
Suciu- Sibianu medic-primar. Con1 
sultatiuni zilnic pentru meaibrii 
Casei şi şomeri deia 3 —5 p. m.

Buletinul Politiei.
S a  sin u cis prtn strangulare pe 

Promenada de jos, un bírbat 
de 25 *30  ani, îmbrăcat în haine 
de sport marou, pantofi marou» 
înalt cu păr negru dat peste 
cap.

Se fac cercetări a se stabili 
identitatea, inirucât asupra lui 
nu s’a gas t nici un act.

—— -  # 

v Scan d al cu bătaie. In dimi* 
nebj > ziiei de 13 cor. în Piaţa 
Libertăţii s’a produs un.scandai in* 
tre birjari; provocatorul M hali 
Mthai s’a aies cu leziuni grave* 
A fost transportat la spii. Gh,. 
Mârzescu.
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